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Raadsinformatiebericht 
 Collegevergadering: 26 maart 2024 

 

 

Onderwerp 

Raadsinformatiebericht: Opdracht onderzoek toekomstbestendigheid Gemeentebelastingen 

Kennemerland Zuid (GBKZ) 

 

☒ Ter informatie/update 

☐ Beantwoording schriftelijke vragen 

☐ Toezeggingen/actielijst commissie of raad 

☐ Overige 

 

Met dit bericht informeren wij u over de Opdracht onderzoek toekomstbestendigheid 

Gemeentebelastingen Kennemerland Zuid (GBKZ).  

 

De gemeente Heemstede werkt op het gebied van belastingheffing- en innig en de uitvoering van de 

wet WOZ samen met de gemeenten Bloemendaal en Zandvoort. Deze samenwerking is geborgd in de 

centrumregeling Gemeentebelastingen Kennemerland Zuid (GBKZ). De centrumgemeente is de 

gemeente Bloemendaal. 

 

De gemeente Zandvoort is enkele jaren geleden ambtelijk gefuseerd met de gemeente Haarlem. 

Mogelijk heeft deze samenwerking gevolgen voor de samenwerking binnen de GBKZ. De gemeente 

Haarlem neemt deel in een andere belastingsamenwerking, namelijk Cocensus. Dit kan op termijn 

aanleiding geven voor Zandvoort om ook belastingzaken verder te harmoniseren met de gemeente 

Haarlem en dientengevolge uit de GBKZ te treden en zich aan te sluiten bij Cocensus.  

 

De evaluatie van alle centrumregelingen, waaronder ook die van GBKZ, staat gepland voor eind 2025. 

Gelet op vorenstaande is door de drie colleges de wens uitgesproken hierop te anticiperen en 

gevraagd om een onderzoek naar de toekomstbestendigheid van de GBKZ. Met de resultaten van het 

onderzoek kan een keuze worden gemaakt wat de beste toekomst behelst voor de positionering van 

de gemeentebelastingen.  

 

De opdracht voor dit onderzoek omvat het volgende: 

 

1. Een duidelijk beschrijving van de huidige situatie ten aanzien van gemeentelijke belastingen. 

Een analyse van de kosten, kwetsbaarheid, kwaliteit en governance. Om de verschillende 

opties goed met elkaar te kunnen vergelijken is het belangrijk om te weten wat de huidige 
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situatie is. Bij deze deelvraag wordt de huidige situatie goed beschreven en worden 

objectieve parameters uitgewerkt. 

2. Vergelijking GBKZ met situatie van gemeenten met een vergelijkbaar aantal inwoners om te 

beoordelen of er nog andere opties zijn om te onderzoeken.  

3. Onderzoek naar mogelijkheden om in de toekomst de gemeentelijke belastingen te 

organiseren. De verschillende opties worden onderzocht en er wordt beschreven wat de 

verschillende scenario’s zijn.  
4. De verschillende opties worden met elkaar vergeleken en er wordt een advies gegeven over 

de toekomstbestendigheid van de verschillende opties. Een wijziging van de huidige situatie 

kan ook een wijziging voor personeel inhouden en gevolgen hebben voor de organisatie en 

bedrijfsvoering van de gemeente Bloemendaal. 

 

Over de uitkomsten van het onderzoek verwachten u medio Q3/Q4 2024 te kunnen informeren. 

 

Relatie met de geplande evaluaties van de centrumregelingen 

In oktober 2023 bent u geïnformeerd over de opdracht Evaluatie centrumregelingen Bloemendaal-

Heemstede. Onderdeel 3 van deze opdracht betreft de evaluatie van de 4 centrumregelingen, 

waaronder GBKZ, en staat gepland voor 2025. Afhankelijk van de uitkomst van het nu te starten 

onderzoek naar toekomstbestendigheid van de GBKZ maakt de GBKZ al dan niet onderdeel uit van 

deze evaluatie. 
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